

mund pl. Schrey, brat ljubljanskega advokata dr. R. Schreya. Med Slovenci zbudilo je to imenovanje čutila do vodja pravosodnega ministerstva, katerih izraziti rajši opustimo.

— Predsednik trgovinske zbornice g. J. Kušar in podpredsednik J. Horak zadobila sta za njihovo novo izvolitev ministersko potrjenje.

— (*Pušcarska šola na Gorenjskem.*) Ministerstvo za uk in bogočastje je na prošnjo trgovinske in obrtniške zbornice v Ljubljani ukrenilo, da je prišel nadzornik metal-tehniških obrtnih šol profesor na tehniki vitez Hauffe iz Dunaja ogledat si obrti in študirat obrtniške razmere v Kamnigorici, Kropi in Železnikih. Ta poslanec ministerstva ogledal si je dne 16. t. m. v družbi okrajnega glavarja v Radoljici Josipa Dralke, vodje kranjske industrije družbe Karola Luckmanna in pa tajnika trgovinske in obrtniške zbornice ces. svetnika Janeza Murnika delavnice v Kropi in Kamnigorici. Dne 17. t. m. ogledal si je fabrike omenjene družbe v Bohinji in 18. pa se je peljal v Železnike z namenom, se o tamošnjih obrtniških razmerah podučiti. Ministerstvo pa namerava ustanoviti za te okraje nov obrt, namreč izdelovanje pušek, če bode poročilo omenjenega nadzornika ugodno. Nadjati se je, da bode poročilo za vpeljavo tega obrta tako, da bode ministerstvo po zaslišanju dotičnih občin in deželnega odbora ustanovilo šolo, kateri namen bo vpeljati novo obrt, to je, puškarijo, katera jako cvete v Borovljah. To bode gotovo omenjenim krajem mnogo koristi napravilo in dobrota te naprave se bode posebno takrat pokazala, kedar bode žebjarija le malo zaslužka dala.

— (*Krojača Železnikarja in čevljarja Tuma ml.*) dejali so v ponedeljek večer tukaj v zapor, kakor čujemo, zaradi širjenja veleizdajskih tiskovin. Ako sta zaprta res kriva, upamo, da sta vsaj edina Slovenca, katera sta zašla na taka kriva, človeški družbi pogubna pota!

— (*Pavle Mejak*), posebno v ljubljanski okolici glasovit tat, umrl je danes teden v ječi na ljubljanskem gradu.

Naznanilo.

Okoli srede maja bodo se prodali v Ljubljani potom dražbe 4 biki muricidolskega plemena. Čas in kraj dražbe se bode pravočasno naznanilo.

Glavni odbor c. kr. družbe kmetijske v Ljubljani 22. aprila 1884.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Dunajčani so v prvi vrsti zavzeti za cesarjeviča, potujočega sedaj s princesinjo Štefanijo po Turškem, pa o tem poročamo na drugem mestu. — Cesar preselil se je za tekoče poletje v Schönbrunn, od koder pa dohaja vsak dan na Dunaj. — Državni zbor začne zborovanje zopet ta petek. — Mestni zbor dunajski izrekel je zopet svojo judom prijazno besedo gledé tukajšnjega živinskega trga, po sklepkih mestnih očetov kriva je vsega sedanja vlada. Naš današnji dunajski dopisnik poroča o tem več.

Včeraj zjutraj ob 7. uri obesili so tukaj glasovita morilca Hugona Schenka in pa Schlosareka, Kar. Schenk pa je pomiloščen na dosmrtno ječo.

Iz Gališke. — Mnogo se je čulo noveji čas o razprtji poljskega kluba v državnem zboru, s posebnim sklicevanjem na odložitev poslanstva po prof. Zaharije-

viču, in tudi v poljskih časnikih pričele so se množiti pritožbe zoper sedanje vodstvo poljskega kluba, tudi se je kazalo na to, da v budgetni razpravi nihče izmed poljskega kluba ni zinil besede kot znamenje nezadovoljnosti s postopanjem vlade. — „Czas“ svari pred širjenjem takih načel pa tudi pred tem, da bi se boj osebnosti med gališkimi državniki prenesel v državni zbor, trdeč, da je sedanja vlada za Gališko najboljša, kakoršna je sedaj v Avstriji sploh mogoča. — Marsikaj onega, kar „Czas“ trdi, velja enako tudi za Slovence pri odgovarjanju na vprašanja podpiranja sedanje vlade.

Ogerska. — Pretekli ponedeljek pričel je tukajšnji državni zbor zopet svoje zborovanje, razpravljala se je dalje predložena obrtniška postava. — Ministerski predsednik Tisza odgovoril je na interpelacijo zaradi požunskega živinskega trga rekoč, da vladi ni bilo treba segati dalje, ker se je preklicala naredba nižeavstrijskega namestništva, pa zavolj tega bilo bi napak govoriti o ponosu zmagovalne vlade, temveč izreči se mora avstrijski vladi hvalno priznanje, da je sprevidivši napako preklicala protipostavno naredbo. Ponedeljek bil je prvi živinski trg v Požunu, navzoči so bili tudi dunajski mesarji. — Nasproti pa se je ravno tisti dan tudi na dunajski živinski trg prignalo nad 1900 volov, med temi nad 500 ogerskih.

Turška. — Pretekli četrtek zjutraj dospela sta cesarjevič Rudolf in princesinja Štefanija v Carigrad pri lepem vremenu na brodu „Miramare“. Sprejem bil je sijajen. Več brodov peljalo se je cesarjeviču na proti, se ve da v prvi vrsti naš poslanik in drugi zastopniki naše kolonije v Carigradu. Pri izstopu na suho sprejel je cesarjeviča veliki vezir Said paša in pa minister za vnanje zadeve Asim paša, potem peljala sta se visoka gosta v krasnih dvorskih vozovih v hišo „Jildiz-Kiosk“ imenovano, kjer jima je bilo odločeno bivališče. Tam so ju zopet sprejeli veliki vezir in komorniki, sultan sam pa jima je prišel na proti pred veliko dvorano, je po pozdravu podal roko princesinji in jo peljal v notranje prostore prašaje, kako se počutita cesar in cesarica. V mestu bil je sprejem povsod sijajen, ravno tako so bili brodovi ob bregu morja vsi okinčani z zastavami. — Potem vrstile so se dan za dnevom slovesnosti obedi, ogledovanje, katero je le deloma zadnje dni zadržavalo nastalo slabo vreme. — V petek bilo je pri sultanu veliko kosilo, vsa jedilna oprava, žlice, krožniki itd. bilo je zlato; sultan govoril je s pomočjo tolmača, ker sam govori le slabo francosko. — Sultan podelil je cesarjeviču Rudolfu veliki kordon Osmanijevega reda z zvezdo v briljantih, princesinji pa veliki kordon Šefkat-ovega reda z briljanti, odlikovano bilo je tudi spremstvo. Podaril bode sultan princesinji dragoceno zavratno verižico z briljanti, cesarjeviču pa z briljanti okinčano sabljo in tako okinčano pištolo.

Egipt. — Za vredjenje denarskih razmer egiptovskih sklicana je posebna konferenca, katere se vdeležé vse dotične države. — Poročila z gornjega Egipta so za Angleže in Evropejce sploh bolj in bolj iznemirljive. Noveji telegrami potrjujejo, da je iz Šendi-ja brodeč brod s 300 begunci obtičal v Nilu in da so uporniki vse osebe na brodu pomorili. Tudi telegrami Gordonovi iz Hartuma so malo tolažljivi, trdi sicer, da ima s svojimi vojniki živeža za 5 mesecev, pa rešitve obeta si le, ako bi došlo 2000 dobrih turških vojakov, v kar bi se sultan dal pregovoriti z denarno podporo 2 milijonov gold.